



《宁波市生活垃圾分类管理条例》正式实施以来 全市首张单位垃圾分类罚单开出

此前已经有居民被处罚款



城管执法人员在现场进行检查。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 杨碧波 文 摄)《宁波市生活垃圾分类管理条例》于2019年10月1日起正式施行,这意味着我市自此迈入生活垃圾分类“强制分类”时代。

十一长假期间,鄞州区综合行政执法局结合“执法进小区”行动,强化日常巡查力度,积极推进垃圾分类工作。截至昨日,25个辖区中队对各自街道、乡镇内的小区、商业广场、宾馆酒店、机关事业单位的垃圾分类情况进行了检查,共计劝阻303起,发放限期整改通知书125份。

10月1日,辖区白鹤中队检查至飞跃广场时发现辖区内一家宾馆和一家餐饮店的垃圾收集点十分脏乱,执法人员当场向两家单位发放了限期整改通知书要求其整改。当日,中队按要求进行了复查,发现当事单位皆未按要求完成整改。鄞州区综合行政执法局对上述两家单位以垃圾分类责任区的责任人未按规定保持垃圾收集点的正常使用和清洁

卫生为案由进行了立案查处,并于10月3日向两家单位开出了各700元人民币的行政处罚决定书。

作为《宁波市生活垃圾分类管理条例》实施后针对垃圾分类管理责任单位开出的首张罚单,意味着每个责任主体,尤其是餐饮店、酒店等垃圾产生量大,分类任务重的单位,有义务率先做好垃圾分类管理工作。同时,执法部门也会将这些单位作为监管的重点。

鄞州区城管局相关负责人表示,“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”生活垃圾分类对每个人来说是一件小事,但每个人都行动起来就是一次生活方式的伟大变革。做好垃圾分类工作需要大家共同努力,长期坚持形成习惯,让垃圾分类成为工作和生活新时尚,携手共建美好甬城。

据记者了解,10月1日上午,大榭开发区综合行政执法局已经根据《宁波市生活垃圾分类管理条例》对5户未按规定对生活垃圾分类投放又拒绝改正的个人开出罚款50元的行政处罚决定书。

相关新闻

宁波植物园 存在垃圾混投现象 城管部门 已责令其改正

本报讯(记者 边城雨)人气爆棚的景区的垃圾分类情况怎么样?10月6日上午,记者到宁波市植物园进行了采访。

上午9时许,记者在植物园1号门门口看到,有四个垃圾桶,也有垃圾分类的宣传材料。可能因为太早,垃圾桶内的垃圾并不多,但厨余垃圾桶内还是有喝剩下的饮料瓶、食物包装纸等。采访中,记者还看到,园区内还有不少果壳箱上面备注了可回收物与不可回收垃圾字样,但是里面混投现象很普遍。其中有一对果壳箱里,可回收垃圾桶里放满了果皮、食物等。

随后,记者向镇海区综合行政执法局反映了此事,城管执法队员第一时间赶到现场,对植物园内的垃圾分类进行了查看,发现不少问题,并向物业负责人指出,并下发整改单,要求其整改。

拆改楼梯、私挖地下室,拆改承重结构…… 这些统统要防患未然

江北在新小区开展装修安全管理

随着江北区城市建设的快步推进,新住宅小区正一个个拔地而起,因此也同时迎来了住宅装修高峰时期。自2017年至2019年,江北区已累计交付住宅300多幢,涉及户数近2万户。近日,江北区住建局联合市房屋安全管理服务中心,启动了装修安全管理服务进社区活动。首站他们来到了今年5月刚交付的洪塘街道云水湾小区。

□记者 林伟

将违法装修制止在萌芽状态

云水湾小区有高层住宅18幢,近2900套住宅。“现在正是小区装修高峰时期,每天都有新装修家庭,所以我们选择进小区为物业和社区相关服务人员做现场培训,将违法装修行为及时制止在萌芽状态。”江北区住建局相关人员介绍,今年他们已组织对新交付的小区物业服务企业进行了专题培训,宣传房屋结构知识、法律法规以及备案系统操作方法。

活动现场,房屋安全管理人员与小区居民、现场装修企业、物业工作人员面对面交流,主要在安全装修宣传指导、装修备案及装修巡查管理、装修违法查处等方面开展宣传教育。

“在实际处理过程中,我们发现对高层框架

(剪力墙)住宅装修,发生涉及危害房屋使用安全的行为主要有3点。”市房屋安全管理服务中心的专家介绍,首先是拆改阳台梁体,擅自减少梁体高度;其次是剪力墙开挖门洞;业主为了增设门洞、扩大门洞或移动门洞位置,易在剪力墙处直接拆除或破墙开洞;再就是飘窗拆除:飘窗拆除需经原设计公司或同等资质的设计公司确认,未经确认而擅自拆除的,视为违法装修。

值得注意的是,为拓宽城镇房屋装修备案渠道,方便广大居民办事,今年六月开始,江北住建局已委托第三方巡查机构为该区提供房屋装修备案、房屋装修巡查、协助主管部门对违法装修行为进行行政查处的服务。

1-8月装修备案逾千件

今年1-8月,江北区通过物业企业和备案点进行的装修备案共有1127件,其中6-8月由第三方完成网上装修备案量164件。

对于违法装修行为,特别是对涉及破坏房屋安全结构的违法装修行为,江北区住建局对投诉和日常巡查发现的违法装修行为,及时进行核查、和当事人沟通协调处理。

如今年6月25日上午11时左右,江北住建局工作人员接到投诉,发现双东坊小区某户存在

大面积拆除承重墙体的严重违法装修行为。工作人员当场制止了违法行为。

最后,业主当场承诺恢复原状。为确保破坏部位恢复原状前的房屋安全,在当天下午3点30分左右按临时支撑方案完成了对开挖墙体进行支撑,从发现违法行为到紧急处置仅用了4个半小时。

在江北区住建局督促下,后续业主又委托专业加固单位对违法部位进行了维修加固。

市区天气

今天:多云,夜里转阴局部有小雨 20℃-29℃
明天:阴有时有小雨 19℃-22℃
今天市区空气质量:良到轻度污染
首要污染物:臭氧

弱冷空气明天又来 新的一周 白天继续“闷热”

本报讯(记者 石承承)从预报看,明天又会有冷空气补充影响,只是这回来的冷空气依旧很“弱”,短暂降温后,白天我们仍将和“热烘烘”相伴。

今天是国庆长假的最后一天。连小雨都“体谅”返程路的不易,暂时告退,留给我们一个多云的天气。

只是,天气一转好,气温就“情不自禁”往上蹿,从预报看,或可达到29℃。

从市气象台的预报看,明天又会有有一股冷空气补充影响,雨水和降温恐怕是“逃不掉”的。

从目前的预报看,今天夜里,我市将转为阴局部有小雨的天气,明天阴有时有小雨。

明后两天,我市的最高气温有所回落,预计在22℃-24℃。和今天相比,落差是有的,但从温度本身看不算太低,大家适当添衣即可。

除了这一股很“弱”的冷空气,今天起的新的一周,我市天气总体来说还算“平静”。

大部分时间以多云天气为主,周六到周日局部会有些阵雨。

至于气温方面,则是“稳中有起伏”。

在经历冷空气带来的降温后,本周中期开始,气温一路走高,最高可达28℃左右;等到周六和周日,最高气温又会有所回落,至24℃上下。

最低气温同样有起伏,但“不出格”,在16℃-20℃之间徘徊。

值得大家留意的是,本周中期,日温差会比较大,最大甚至可达11℃左右,早出晚归记得要及时添衣。

此外,今年第19号台风“海贝思”于6日凌晨2点钟在西北太平洋洋面上生成。未来,它将以每小时30公里左右的速度向偏西方向移动,强度逐渐加强。但未来5天“海贝思”对我国海域无影响。